

大连一方俱乐部昨天宣布崔康熙成为球队新任主帅

康熙来了！他会建立“康熙王朝”吗？

本报记者 赵健

千呼万唤始出来，犹抱琵琶半遮面！白居易《琵琶行》中的这两句诗，用来形容大连一方和韩国名帅崔康熙牵手的过程，实在是再合适不过了。1月21日，崔康熙和他的团队抵达西班牙马贝拉，开始履行他作为一方主帅的职责。不过在当时，因为某些客观因素的制约，崔康熙和一方的“结合”，看上去更像是“隐婚”。昨天，春节假期刚过，大连球迷便等来了他们期盼已久的好消息——一方正大光明将崔康熙“迎娶”进门！2019赛季，一方将在这位韩国名帅的带领下，征战中超联赛。

崔康熙今年59岁，是当今亚洲足坛的知名主帅。崔康熙曾是韩国国脚，参加了1990年意大利世界杯。退役后，崔康熙拿起教鞭。他曾于1996年执教水原三星，2002年至2004年任韩国国家队助理教练，2005年7月重返韩国K联赛担任全北现代主帅。崔康熙在担任全北现代主帅期间，带领球队拿下了6次联赛冠军和

2次亚冠冠军，把全北现代带成了一支亚洲一流的球队。崔康熙的执教能力也因此得到了韩国乃至整个亚洲足球界的广泛认可。2006年，崔康熙获得亚足联最佳主教练称号。10年后的2016年底，崔康熙再获殊荣，当选亚足联年度最佳男教练。2011年到2013年，崔康熙出任韩国国家队主教练，率队在2014年巴西世界杯亚洲区预选赛十强赛中出线。

实际上，在2018赛季主场和上海上港的比赛之前，一方便和崔康熙有过接触，如果当时一方输给上港，崔康熙在那时也许就会顶替舒斯特尔。通过在全北现代的执教经历看，崔康熙的主要特点有两个：一是富有个人魅力，能够在韩国霸主球队中建立极高的威望，凭借的不仅仅是执教成绩，即便是外援，在他的管理之下也是服服帖帖；二是擅长培养新人，众多韩国国脚在崔康熙手下冒头，最近一个例子就是刚刚加盟北京国安的金玟哉。对于一方来说，崔康熙这两个特点，恰恰都是球队目前所需要的。



崔康熙早已进入角色。杨大伟摄

看看崔康熙的教练团队中有哪些人？

个个都不白给，三大韩国前国脚领衔

本报记者 赵健

作为韩国教练中当之无愧的领军人物，崔康熙在韩国足坛的地位不必多说，因此能够得到他的认可从而进入其教练团队，没有点真本事恐怕是不行的。不算崔康熙自己，他的团队中还有六个人，除了一位韩国的录像分析师和一位巴西的体能教练之外，余下四人个个都不白给。

崔康熙的首席助教朴建夏，球员时代便是赫赫有名的韩国国脚，身为前锋的他想必会令不少中国球迷记忆犹新。不过，朴建夏缺少世界大赛运，1994年和1998年连续两届世界杯，他都入选了大名单，但在最后时刻被拿下。1998年至2001年，崔康熙在水原三星执教时，朴建夏就是他的队员。2009年夏天，朴建夏正式步入教坛，开始执教水原三星的U18青年队。2012年，韩国国奥队

摘得伦敦奥运会铜牌，当时他出任洪明甫的助手，两年后他又以助教身份随队征战巴西世界杯。2016年，朴建夏出任首尔衣恋主帅，这也是他首次成为成年男足的主帅，可惜没过多久就遭到解职。

守门员教练崔殷诚，曾以替补国门的身份随韩国队参加了2002年世界杯，2014年年底他才从全北现代挂靴，当时已经是43岁的“高龄”了。退役后，崔殷诚成为全北现代的守门员教练，如今他与崔康熙的合作将在中国继续下去。由于在球员时代司职后卫，崔殷诚更多是负责防守方面的工作，他曾代表韩国队参加过1994年、1998年和2002年三届世界杯。前锋教练金炫民尽管在全北现代工作的时间不长，但深得崔康熙器重。在崔康熙的手下，金炫民一直负责各支球队后备力量的调教，而前锋出身的金炫民也将把他对于进攻的理解带到一方。



朴建夏是崔康熙的首席助教。杨大伟摄

西班牙媒体称莱万特前锋博阿滕将加盟一方

快来瞅瞅，这位博阿滕是何许人也？

本报记者 赵健

哈姆西克加盟大连一方的传闻，至今还未得到官方确认，一位叫博阿滕的球员又和一方扯上了关系。不过，这位博阿滕，既不是效力于拜耳的热罗姆·博阿滕，也不是他那位刚刚转会巴萨的哥哥凯文·博阿滕，而是目前效力于西甲球队

莱万特的加纳前锋埃曼努埃尔·博阿滕。现年22岁的埃曼努埃尔·博阿滕，出生于加纳首都阿克拉，2017年夏天，莱万特花费250万欧元签下他。本赛季开始至今，埃曼努埃尔·博阿滕一共出场19次，但多数都为替补登场。眼看无法获得主力位置，埃曼努埃尔·博阿滕就提出了换个环境的想法，而根据西班牙

媒体的报道，莱万特倾向于将埃曼努埃尔·博阿滕卖给一方，并已经接受了报价（1100万欧元的基本款+300万欧元的浮动款项）。

如果哈姆西克和埃曼努埃尔·博阿滕一起加盟一方，那就意味着卡拉斯科、穆谢奎、盖坦中的一人要么离队，要么无法在中超联赛中报名。



赛事直播

► NBA常规赛

独行侠VS火箭

今日9:00, CCTV-5直播

► CBA常规赛

同曦VS辽宁

今日19:35, 辽宁体育直播

► 欧洲冠军联赛

曼联VS巴黎圣日耳曼

明日4:00, CCTV-5直播

罗马VS波尔图

明日4:00, CCTV-5+直播

“中国杯”参赛队确定

本报讯 近日，乌兹别克斯坦足协在其官网上宣布了将于3月份来华参加“中国杯”赛事，首场比赛他们将对阵泰国队，胜者进入决赛。

“中国杯”将于3月18日至26日在广西进行，四支参赛球队为中国队、乌拉圭队、泰国队以及乌兹别克斯坦队，根据抽签，乌兹别克斯坦队将在首战对阵泰国队，胜者进入决赛，迎战中国队与乌拉圭队之间的胜者。

值得一提的是，“中国杯”已经举办两年。2017年中国杯参赛球队为中国队、冰岛队、智利队和克罗地亚队，最终智利队获得冠军；2018年“中国杯”参赛球队为中国队、乌拉圭队、威尔士队和捷克队，最终乌拉圭队夺得冠军。（林名）

周琦领衔中国男篮最新名单

本报讯 中国篮协为备战2019年男篮世界杯预选赛，将于2019年2月16日至2月25日组织国家男篮集训，周琦领衔此次14人大名单，郭艾伦、易建联、周鹏、王哲林等球员缺席。

李楠担任此次集训队主教练。球员为翟晓川、方硕、吴前、刘志轩、赵睿、任骏飞、阿不都沙拉木、胡金秋、孙铭、于德豪、沈梓捷、陈林坚、付豪、郭昊文、周琦。（刘云）



短消息

●2月10日，中国足坛名宿方劬秋逝世，享年90岁。方劬秋系中国足坛名将，曾先后出任过中国国家队和上海队主教练，培养出柳海光、泰国荣等球员。



昨日战报

西甲联赛		
毕尔巴鄂竞技	0:0	巴萨
英超联赛		
曼城	6:0	切尔西
热刺	3:1	莱斯特城
意甲联赛		
AC米兰	3:0	卡利亚里
萨索洛	0:3	尤文图斯